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U horizontalnim mlatilicama je malj sme- 
šten u gornjem delu mašine, te je stoga 
razumljivo, da će se rad vršiti ozgo na dole 
što ima za posledicu glomazne uređaje, kao 
što su: rešetke, sita, elevatori i t. d. čiji su 
pokreti komplikovani. U ostalom mnogo
brojne ravne površine tih mašina ne do
zvoljavaju brižljiv i tačan rad, čak šta više 
te mlatilice treba da se uvek nalaze u do
bro određenom horizontalnom položaju, što 
prouzrokuje gubitak vremena, naročito na 
neravnom terenu.

Ovaj pronalazak ima za cilj, da ukloni 
ove nedostatke. Stoga je mlatilica snabde- 
vena vertikalnim maljem opkoljenim tako- 
đe vertikalnim kontra-maljem, koji uređaj 
ima za posledicu osiguranje rada ozdo na 
gore.

Na priloženom nacrtu pretstavljen je pri
mera radi u vertikalnom preseku jedan o- 
blik izvođenja predmeta pronalaska.

Mlatilica sa vertikalnim maljem sastoji 
se od malja 1 snabdevenog izvesnim bro
jem odbojnika 2 smeštenih spiralno oko 
cilindra malja. Malj je omotan kontra-ma
ljem 3 snabdevenim nepomičnim odbojni
cima 4; u unutrašnjosti kontra malja nalazi 
se spiralni žljeb 5 u kome se takođe na
laze nepomični odbojnici. Malj i kontra-malj 
su smešteni u omotaču 6, na čijem se gor
njem kraju nalazi dimnjak 7, koji služi za 
izbacivanje pleve i prašine.

Malj je smešten na centralnom vretenu 
8, koje naleže jednim krajem u ležištu 9 
u dimnjaku, a drugim krajem u ležištu 10 
u dnu ll mlatilice. Na tom vretenu pritvrđen 
je aspirator 12 proizvoljnog sistema. Cen
tralno vreteno može se pogoniti motorem 
13 i koničnim zupčanicima 14 ili drugim 
kakvim odgovarajućim sredstvom. Donji deo 
malja ulazi u rešetku 15 u kojoj se svrša
va kanal 16 sisaljke 17 smeštene iznad ko
se ravni 18, na koju pada zrnevlje. Oči
gledno je, da rešetke, sita itd. postaju iz
lišni kod mlatilica prema ovom pronalasku.

Mlatilica radi na sledeči način:
Dok se malj okreće izvesnom brzinom 

i kada se žito, koje treba mlatiti uvede u 
donji kraj malja na otvor na nacrtu nepre- 
stavljen, spiralno raspoređeni odbojnici 2 
ga gone udarajući žito, i to slamu odn. 
plevu gone prema gornjem delu mlatilice 
dok zrna padaju na kosu ravan 18. U isto 
vreme aspirator 12 sisaljkom 17 nečistoću 
iz zrnevlja, koju tera sa plevom u dimnjak, 
radi izbacivanja.

Uređaj prema nacrtu i prema ranijem 
opisu, dat je samo primera radi, te stoga 
detalji mogu biti modifikovani, a da se ne 
udaljimo iz okvira pronalaska, n. pr. kosa 
ravan 18 može biti snabdevena zupcima i 
može se pogoniti alternativnim kretanjem, 
koje podvrgava zrnevlje mnogobrojnim u- 
darima.

Din. 10.



Patentni zahtev:
Mlaiilica za žito i ostalo t. sl. zrnevlje, 

naznačena time, što ima vertikalan malj (1), 
na kome se nalaze spiralno raspoređeni 
odbojnici (2), koji je malj obuhvaćen ta-

kođe vertikalnim nepomičnim kontra maljem 
(3) i time, što je sve to smešteno u omo
taču (6), na čijem se gornjem kraju nalazi 
dimnjak (7) za izbacivanje prašine i pleve 
gonjene aspiratorom (12) smeštenim na 
vretenu (8) malja (1).
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